

一切为了项目早开工、早建成、早投产

跟着镇街书记解难题

记者 黄程 通讯员 李斐飞

“配电房迁建的最终方案确定了吗？能否确保在倒排的时间节点完成？”前日下午，记者跟随江北区洪塘街道党工委副书记陈海波来到浙江创新中心北岸中心，走进会议室还未落座，陈海波便向镇街科技项目投资方向起了最关心的事项。

“在街道和电力部门的支持下，目前经过多次优化的方案已经确定，马上就要签合同，可以保障制造项目如期开工。”给出回答的是镇街科技项目投资方之一的顾琦浩，对于目前的进展，他和合作伙伴甚是感谢。

原来，镇街智能科技项目是2022年落户洪塘的高端制造项目，同年被列入市级重点项目。项目规划2023年建设12条智能家电生产线，设计年产能80万台，其中一些生产线还可以柔性共享，为创业创新提供制造平台。

“此外，园区还规划了直播平台和研发设计、品牌运营、检测实验等板块，致力于打造完整产业链和生态圈。”举起项目效果图，顾琦浩向大家描绘着项目的蓝图，“大家都盼着，蓝图早点变实景”。

去年，由于疫情原因，项目进展受到了影响。防控政策调整后，政企双方全力以赴推进项目，过程中又遇到了许多难题，其中用地范

围内的一处配电房迁建，让项目方犯了愁。

“企业能解决的，我们就自己解决了；实在没办法解决的，我们第一时间想到街道，向陈书记反馈，请求帮助协调。”顾琦浩说，街道得到“求助”后立马答应下来，并且在协调搬迁、新址选择、方案优化等各个环节全方位给予支持，最终有了圆满的结果。

“配电房的建设、提升，不仅解决了新项目开工的堵点问题，也为周边50多家企业的正常运作提供电力配套。街道将在项目建设、政策保障上全力以赴给予支持。”陈海波的这句话，让顾琦浩放宽了心，连声说：“太好了！太好了！”

围坐一桌，众人面带笑容，可陈海波的眉头并未完全舒展。一块石头落了地，其他问题还有没有？他拿起项目倒排时间表和设计图，仔仔细细地查看，“眼下，很多工

作要同步做，尽早开工，有些投产后的事情，比如物流出入口、工商注册等，也要提早谋划，避免以后临时处理太仓促”。

说话间，陈海波的目光从眼前的图纸转到了一旁同事的身上——“这位是街道发展服务办公室的同志，你们都认识，现在指定他为这个项目专门联络员，我们一起给你们当‘店小二’。”这时候，陈海波的脸上才露出了笑容。

“接下来的事项，要一起盯紧、合力，确保按期完成，能快则快。一切为了项目早开工、早建成、早投产，有问题随时跟我联系。”说完之后，陈海波又赶往下一个项目协调会。

告别陈海波一行匆忙的身影，顾琦浩不禁感慨：“营商环境，其实是一件件小事、一个个细节，在洪塘投资，我们感觉很安心，对于未来发展，我们很有信心！”

向世界展示甬城“四海文化” 宁波组团赴中东欧参加国际旅游博览会

本报讯（记者苟雯）2月23日至26日，第44届贝尔格莱德国际旅游博览会将在塞尔维亚首都贝尔格莱德会展中心举行，主题为“度假并不难”。本届博览会由中国担任主宾国，宁波市文化广电旅游局、北京市文化和旅游局联合代表中国组团参展。

据介绍，本届展会有41个国家和地区的近500家旅游机构参加。同时，这也是疫情后宁波首次赴海外参加和文旅相关的国际博览会。

为了更好地向世界展示宁波的“四海文化”，宁波展区的装饰别出心裁，包括釉色温润优雅、装饰丰富精美的青瓷精品，国家级非遗项目朱金漆木雕、虎头鞋制作等文艺展示。“通过文创产品、旅游手绘地图和小视频等，我们向参会嘉宾和旅行社推介宁波‘海丝文化’‘海湾风情’‘海天佛国’和‘海鲜美味’的文旅之美。”市文化广电旅游局相关负责人说。

宁波和北京，一南一北，通过大运河紧密相连。本次两地联手“出海”亮相国际舞台，也是进一

步推动文旅消费活力释放，促进国内国际双循环。

据了解，过去10年中国赴中东欧国家的旅游人数增长4倍，每周直航达30班。作为中国-中东欧国家博览会的举办地，宁波此前就提出打造中国和中东欧人文交流的首选之地的目标。

以此次贝尔格莱德国际旅游博览会为契机，宁波作为中国代表团成员赴塞尔维亚、保加利亚和希腊三国，不仅是推介文旅资源，同时也和当地文旅企业深入交流合作。通过扩大旅游合作，拉动服务贸易，为中国与中东欧国家人文交流注入活力。

“本次出访，既能促进宁波和中东欧国家之间人文交流，也是发出诚挚邀请，期待今年5月中国-中东欧国家博览会举行之时相聚宁波，为中国-中东欧国家经贸合作示范区建设贡献文旅力量。”市文化广电旅游局相关负责人说。

访问期间，代表团还将在希腊、保加利亚举行多场文旅推介交流活动。

一线员工疗休养福利再升级

工会这5年

记者 周琼 王晓峰
通讯员 郁诗怡

“到大自然中去，到山与水的画卷里去，敞开心扉，去呼吸植物与绿色的芬芳……”在参与近日开展的九龙湖疗休养活动后，北仑区的一名基层社工有感而发写下了这一诗句。为了让平时任务繁重的一线社工纾解压力，当地工会组织大家在周末走进九龙湖，一起拔河、泛舟、参观猴岛，与美好的大自然来一次“亲密接触”。

“我们公司每个职工都有参加的机会。”蔡逸群是浙江雄顺建设有限公司的一线员工，在繁忙的工作之余，单位组织的象山疗休养活动让他彻底放松了一回。“我们体验了山顶滑车、半边山游览、花海参观等活动，第二天，工会还给我们安排了体检，让我们感受到了‘娘家人’的关爱。”

如此内容丰富、形式多样的疗

休养活动，得益于前年我市出台的职工疗休养新政。新政扩大了疗休养参加对象，职工疗休养活动面向广大职工，以生产、工作一线职工为主，优先考虑苦累脏险、有毒有害工种和劳动强度大岗位的职工，各类先进模范人物及疫情防控一线工作人员，照顾因工负伤和即将退休的职工。由职工提出申请，经双方单位批准同意，允许直系亲属随同参加。同时疗休养新政提高了疗休养经费标准、放宽了疗休养活动时间、拓展了疗休养目的地，更好地满足职工对疗休养的多样化需求，展现工会“娘家人”的温暖关怀。

去年，开投置业、天宁物业、奥体中心等3家单位的40余名职工参加了为期2天1夜的体检疗养活动，包含了参观游览象山石浦渔港古城、东门渔村、环港游与健康体检项目。“现在工作压力越来越大，通过疗休养我们身心都得到了很好的放松。同事之间增进了感情，也有利于以后工作的开展。”天宁物业职工王颖告诉记者，“除了组织疗休养，工会还有‘冬送温暖、夏送清凉’‘留甬过年送温暖’等活动，贴合我们职工的实际需求。”

为绿色出行添动力 这家甬企去年销售额增长近9倍

本报讯（记者黄程 通讯员高博雯）“2022年，销售额近6000万元，同比增长近9倍。”昨天，记者来到位于前湾新区数字经济产业园的宁波麦思动力系统有限公司，从企业负责人手中拿到了这样一份喜人“成绩单”。“今年，销售额有望达到3亿元。”公司技术总监苏超说。

近年来，随着绿色出行、运动健康观念进一步普及，电动自行车在欧美等发达国家日益受欢迎。作为一家专注新兴电力驱动系统解决方案的高科技企业，麦思早在2017年开始便谋篇布局，经多年艰苦研发，终于结出“硕果”。

拼接、组装、检验……企业车间内，各条生产线正在有条不紊地运转。据介绍，每天有500台电机、500台控制器和2000个传感器从这里下线。

在不久前公布的德国2023年

设计创新奖（DIA）榜单中，公司研发生产的一款型号为M080的后轮毂电机系统产品，经过一系列严格测试和多维评估，成功入选。高质量的产品是抢占市场的关键，而这离不开企业的创新能力。“包括电机、传感器、控制器在内的核心零部件都由我们自主研发生产。”讲起企业的研发实力，苏超信心满满。

根据户外运动、山地越野等不同细分市场和消费群体，企业研发推出了相应的系列产品。为满足市场需求，还增加了健身、影像、防盗、卫星定位等功能。

据了解，目前企业共有员工200多人，其中研发人员占比超30%，公司分别在深圳、武汉等地建立研发中心，并在德国建立销售中心，已申请专利63项，获得授权专利42项；企业2万平方米的标准化自有工厂年产能可达60万台（套）。



图为员工在介绍产品零部件。（通讯员 摄）

今年的第一杯春茶你喝了吗？ 春晓「乌牛早」抢鲜开采



茶农在采摘鲜叶。

（孙肖 阮筱 摄）

本报讯（记者孙肖 通讯员阮筱）俗话说，明前茶贵如金。今年的第一杯春茶你喝到了吗？素有“宁波第一早”之称的春晓“乌牛早”头茬新茶近日抢鲜开采。昨天上午，在位于北仑春晓街道东盘山上的高山茶园里，茶农们抢抓节令，采制新茶，赶“早”供应市场。据悉，现在春晓街道的各个茶园里采摘的春茶都是经典的早熟品种“乌牛早”。

72岁的茶农柯亚利挎着竹篓，穿梭于茶垄间，两手并用，

娴熟地将“乌牛早”鲜叶采下枝头。有着50年采茶经验的老人家边采摘边向记者介绍：“这个时候新鲜的茶叶价格高，这2个月我都会待在山上采茶。”

春茶以其色泽翠绿、味醇气香，备受市场欢迎。在位于双狮村的东盘山孟君茶业的一块茶园基地，记者看到一排排错落有致的茶树顺着山势绵延起伏，一排排茶树抽芽吐绿，呈现一派生机勃勃的景象。

“今天开摘的这片茶园海拔

300多米，常年气候湿润，光照充足，适宜茶树生长。”孟君茶业有限公司负责人鲁孟军说，“‘乌牛早’出芽早，每年2月中下旬就开始采摘，气温稳定的话，可以采20天左右。预计今年茶叶产量和去年持平，售价每公斤在5000元左右。”

吸一口春茶的芳香，是不少人舌尖喉头的回味。在茶叶生产基地里，制茶师傅正在抢抓今年的第一杯新茶。“趁着新鲜赶紧加工出来，这个茶叶炒出来品质很

好，香气特别足。”制茶师傅陈彩君说，要想制作出上好好茶，摊青、杀青、理条、压扁、辉锅、拼配，每个环节都不能掉以轻心。

据了解，春晓茶叶栽培历史悠久，目前茶叶种植面积2300余亩，规模化生产经营主体企业经营管理面积1000亩，年产值约2500万元。近年来，当地积极引导茶农科学管理，推进生态茶园建设，通过示范带动做精做强春晓茶业品牌，促进产业升级，提高茶叶品质，实现茶叶产量和效益的双提升。

慈溪驻村辅警郑浩威：忙碌中喜看熟悉的“烟火气”



记者 王晓峰
通讯员 冯罗鑫 杨昀

基层的“烟火气”变化，每天与群众打交道的驻村辅警很有话语权。过去的一周，慈溪龙山派出所

农垦场驻村辅警郑浩威忙得脚不沾地，治安防范、矛盾调解、信息采集、法规宣传、便民服务及实时了解企业需求，是他的工作日常。

“我们农垦场拥有大大小小的企业300多家，是慈溪龙山镇外来

务工人员的集聚地之一。在这里，夜宵摊有些时候就是一个‘风向标’。”说起“烟火气”重燃这件事，每天和11个队员沿街巡逻的郑浩威颇有感触。

他告诉记者，疫情防控政策优化调整后，晚上扎堆吃宵夜的人又慢慢多起来了。

“甬新味大食堂每天中午排长队，金园申友超市买生活用品的人络绎不绝，龙镇大道和农兴路两旁的店铺晚上灯火通明……”郑浩威

如数家珍。

人勤春来早，实干正当时。街道“烟火气”的回归，也是企业在火热复工复产的信号。

作为一名驻村辅警，郑浩威需要登记外来人员的居住信息。他说，春节刚过，辖区工厂就早早挂出了招工牌，忙着开工抢订单。他手头就有数据：元宵节后，农垦场外来务工人员数量井喷式增长，目前已有1.3万多人。

“光外来人员居住登记，我们每天就要走访几十户甚至上百户。”郑浩威说，这段时间虽然忙碌，但他们忙中喜看“烟火气”回归。

以前面对空空荡荡的街道，他心里总有那么一股说不出的压抑感。如今，冬尽春来，机器转起来，工人忙起来，订单多起来……

宁波第10次获评全国无偿献血先进市

本报讯（记者陈敏 通讯员周颖）记者从宁波市中心血站了解到，近日，国家卫生健康委员会公布了《关于表彰2020—2021年度全国无偿献血表彰获奖者的决定》，宁波市荣获2020—2021年度无偿献血先进省（市）奖。这是我市第10次获得此项殊荣。

在此次表彰中，宁波共有3914位爱心人士获2020—2021年度

全国无偿献血奉献奖，有193位志愿者获全国无偿献血志愿服务奖。宁波市政府办公厅获全国无偿献血促进奖（单位奖），宁波市红十字会无偿献血与造血干细胞捐献志愿服务队获全国无偿献血促进奖（特别奖）。

据了解，2020—2021年度，全市所有临床血液来自无偿献血，共有210284人次参加献血，其中，

全血献血187111人次，无偿献血量58812.5升，创历史新高。

近年来我市优化了无偿献血者关爱措施，将现有献血“三免政策”的关爱措施进行智能化改造，实现了全省《献血者荣誉证》获得者可以通过扫“献血优享”码享受免费乘坐公共交通服务和浏览公园旅游景区，实现无偿献血荣誉证获得者在全市所有非营利性医疗机

构就诊挂号时智能减免门诊诊查费。

此外，我市还继续巩固和完善“用血费用减免系统”在全市推行使用，实现全市无偿献血者及亲属用血费用在出院时“一站式”减免，达到“用血服务不用跑”的关爱目标。两年间，全市医院直免率100%，共办理用血直免3035人次，减免金额263.35万元。